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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO
A LA UNIVERSIDAD DE ZARAGOZA )
CONVOCATORIA ORDINARIA DE 2021 EJERCICIO DE: MATEMATICAS I

TIEMPO DISPONIBLE: 1 hora 30 minutos
PUNTUACION QUE SE OTORGARA A ESTE EJERCICIO: (véanse las distintas partes del examen)

En total el examen consta de 10 preguntas optativas del mismo valor, de las que el/la estudiante deber & elegir un méaximo de

5 preguntas, cualesquiera de ellas. Cada pregunta v ale 2 puntos en total y puede contener distintos ap  artados, cuyas
puntuaciones se indican.

El/la estudiante debe indicar claramente, en la pri  mera pagina del triptico, cudles han sido las 5 pre  guntas elegidas. (Si no se
indica, y se han respondido mas de 5 preguntas, sél o se corregiran las 5 preguntas que se han respondi  do en primer lugar)

xXX+bx+2 x<0

(1) Dada la siguiente funcién f (X) =1 |n (x+1) a,b0OR, a bz0
— x>0
ax

a) (1 punto) Determine los valores de a,be R para que la funcién f(x) sea continua en R.

b) (1 punto) Calcule aquellos valores que ademas hacen que la funcién f(x) tenga un extremo relativo en el
punto x=—1, y determine el tipo de extremo que es.
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lim (x3—3x+ 2) = —0 = Minimo absoluto
f(x)= o L
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Como f(-1) =(-1)°-3[f-)+ 2=- & 3 2= 4 6> El maximo es absoluto
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(2) Calcule el valor de ae R (a=0) para que se verifique el siguiente limite
lim [l—serf >§]X% =2

lim [1 serf ( >§]X =lim[1 [ - sef(0 )] =(1- 02)

Siendo L= 1~ sef( )ﬂxz =

In Lzlxitrgln[l—serf( ﬂjzzlxitno%ln[l— seh( )(JzaElh[l—ser?(o)}: a:ln(l— 02)_a[|hl_a[([)_9=
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(3) Calcule j

X*=3x+2=(x-1)( ¥+ x-2= X+ x 2= 0>A= - 4L~ = & &

x—_1+3—1
112 o x="1EY9 2
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:>x3—3x+2:(x—1)2(x+ 2

-1 __ A, B . C :A(x—l)(x+2)+B(x+2)+C(x—])2:>
X =3x+2 (x-1) (x-1° (x+2 (x=2*(x+2)

A(x-1)(x+2)+ B(x+2)+ 4 x )’ =

Six=1= A1-1)(1+2)+B(1+2+C(1- )*=i- &= B= 6> B= 0
Six=-2= A-2-)(-2+ A+ B-2+ 3+ (-2 Y =(- ¥- & &= &>C=%
Derivando= A( x1)+( % 2)[+ Br2¢ x)=2% Six 1=

All-)+(1+ [+ 0+ T(+ )= T 2= 2 A:%




| IES Mediterraneo de Mélaga Solucién Junio 2021 Juan Carlos Alonso Gianonatti |

Continuacion Problema 3
2 1

X2_1 = 5 + 0 + 3
x*=3x+2 (x-1J) (x—1)2 (x+2
j— ——J' 1 dx =—2 —dt = iu——2Int+ ]1nu— ]1nt +—]In u——]ln(tu)
x3—3x+2 X+ 2 t u
X-1=t= dx= dt
{x—lzu: dx= du

2 1

j_Ji____dx 3n{(x-32(w+a}=n{(x-32(x+3]3=|s(x-gﬂ X J+ K

X —3x+2

j dx=In¥x*-3x+2+ K
x3—3x+2

2x3 — X
4) Para la siguiente funcion f (X) = ——
(4) igui unci () I

a) (1,2 puntos) Estudie el dominio de definicién y calcule las asintotas horizontales, verticales y oblicuas
caso de existir.

b) (0,8 puntos) Calcule la recta tangente a la curva en el punto x=1.

a)
xz_x—zzojA:(_j)z_4m[q_2):g>bx:li\@: 5 _
21 1-3
X=——=-1
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f (2) :2523—_22 =—4:> Sinsolucién
22-2-2 0

= Dom( f)=0OxOR-{-1, 2
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f(_l)ZZEﬂ-) ( ]) __
(1Y -(-1)-2

X=2
Asintotas verticales e { 1
X=-
Asintotas horizotales
X X 1 1
—Iimﬂ f—“mﬂ =lim 2_; - 2_; __2-0 _2:
Y Tx=2 % Xo% x 2 w=l_1_2 1_1_2 0-0-0 0
X X X X ¥ X o o
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s S vt 2=, T4 _ 2-0 _2
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No existe &in tota horizontal cuando—x —o



| IES Mediterraneo de Mélaga Solucién Junio 2021 Juan Carlos Alonso Gianonatti |

Continuacion del Problema 4
a)Continuacién

) o _ _1xo | :
X =x-2=0=>A=(-1)"-40{- 9= > O>x="—= =
201 1-3_
X=——=-1
2
f(2) :22@3—22 =4, Sinsolucion
22-2-2 0

f(-1) = 20(-1)° - (-1)° 3 Sinsomcmn: Dom( f)=0OxOR-{-1, 2
(-)°-(-)-2 O

X=2
x=-1

Asintotas verticales en> {

Asirtotas oblicuas
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(X)L e ox—2 . 2 =X I Ty %
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Xom X xewm X e X =X =2% w0 eex’ X 2x we, 1 20, 1 2
X X 3 X X 0 o
1-0-0
2 2 _ny3 2
n=|im[f(x)—mx]=|im 22X X 2x—I|m2X3 X222X+2X+4X—Iim X + 4x =2
Xow x-o| X2 = X= X0 X* = X2 xom X = X=2 o
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b)
6x% = 2x) 0 ¥ — x= 2) - ( 2x- 2% — X
B L o R L
(xz—x—Z)
_BX -6 - 12¢ - 2K+ 24+ 4x—(4><‘— 28— 2%+ >€)_ 6X— 8%— 10%+ 4x( a4 4% %
(xz—x—2)2 (xz—x—Z)2
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(?-1-2) (-2)* 4

La rectatangentees9 x4 y 7= 0
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-2

(5) Dada la siguiente matriz. A=

R R O
o N O

1

3

a) (1,25 puntos) Estudie el rango de la matriz A—kI segun los valores de k € R, donde I es la matriz identidad
de orden 3.

b) (0,75 puntos) Calcule la inversa de A—kI para k=0.
0 0 -2 10 0 0 - k O k o -2

A-ki=l1 2 1|-klo 1 o=l1 2 1/-| ok 0= 1 2k 1|=
10 3 001 (10 3 |0 ok 1 0 38K
K 0 -2 L
|A-Kk|=|1 2+k 1 :(2+k)‘1 +k‘=(2+k)(3k+l€+2)
1 0 3+k
_3+1
k= =1
43K+ 25 A= F - AT2= B 0o k= 3EVI 2
3-1
k=——==-2

|A-KI|=(2+K)(k+2)(k+ D) =(k+ D’ (k+ )= | A- K= 0=k (ke )= G:{Ef:;
OkOR-{-2,- 3% =|A-kl|# 0= rang( A- ki) = 3

Sik=-2

-2 0 -2)(0 0

1 0 11 0 1=rang(A-kl)=1

1 0 1)lo 00

Sik=-1
-1 0 -2) (-1 0 - -1 0 -2
1 1 1|=/1 1 1|=/0 1 -1|=rang(A-kl)=2
1 0 2 0 0 0) (0 0O
b)
09 - 1 1
A=|1 2 1=(—2)[~11 j=(—2)[(—2)=4¢ 0= Existe A' = Alszade
10 3
30 1
0 11 6 0 - (80" 21 L.
A=l0 2 OlzadjA=|-2 2 -2/ A'==[-2 2-2=|-2 = -=
4 2 2 2
-2 1 3 -2 0 0 -2 0 0 1
_E O 0
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(6)

a b c 2d 2e+2f 2f
a) (1 punto) Sabiendo que [d e f|=5, calcule justificadamente |-g —h—i —i
g h i a b+c c
2 00 0
b) (1 punto) Dada lamatriz A=|2 2 2| resuelva el sistema (A—%DA\TJDX =| 9|, donde ATes la
2 00 5
matriz traspuesta de A.
a)
2d 2e+2f 2f |2d 2 2 2d 2f 2 ad 2 2
-g -h-i ~-i|=|-g -h =-i|+|-g -i =-i|=|-g -h =-i|+0(dos columnas igualgs
a b+c c a b c a ¢ a b
d e f d e a b
=2|-g -h -i=20-90g h i|=20{-90-3/g h i( intercambiar filag=
a b c a b d e
a b c
=2[{-1)|d e f|(intercambiar fila=(-2) (B=-10
g h i
b)
-1 (0 (0
1+ 1 - _ 1 _ 1
(A—EDAJ (A_EDAJDX_(Ar_ZDAj 9| = IDX—( A——ZDAJ 9=
5 5

2 00 2 2 2 0 11 311
A—%DAT=2 2 2+% 0 2 0=2 2 2+ 01 0|=|2 3 2|=
2 00 0 20 2 0 010 210
31 3 1 .
1_ -4 . 1
A—EDA =2 3 2=-4 1 0= 2 =- 6 0> Exixte]| AAZ0A| =
2 1 2 1
3 2 2
-1 AT AT
(a3 ) =i [ 30k || wd0a) <1 3
A-S DN 120
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Continuacion del Problema 6

1 1 1
1 3 6 6
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2 (-6)] 3 3 3

2 1 7
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3
13
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(7)

a) (1 punto) Resuelva el siguiente sistema matricia |

2 oY
b) (1 punto) Calcule (_1 J , n€N.

a)

-1 2
4X +6Y =2

3 7

5 3
9X-6Y=3

-2 4

13 13 1 (13 1 1
13X = = X== =
0 26 1310 26 (0
-1 2
6X +9Y =3
3 7 -1
=13( =3
5 3 3
—6X +4Y =(-2)
-2 4

-13 0
13y = =
13 13

1 (-13 O
Y=— =
13 13 1

It 3

2 1 -1\(0 4
= 1ma -2 -ajgol=—L-38
G910 1 7)1s 9] 26

-1 2
2X +3Y =
o
5 3
3x—2Y:[ j
-2 4

5 13

A H

:
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-4

M j:(_: 263_( 3

- 13
13
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Continuacion del Problema 7
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8) Calcule la ecuacion implicita de la recta (como interseccioén de dos planos) que pasa por el punto A = (0,
1, 1)y es paralela a los planos: w1 que contiene los puntos B1, B2, B3, Yy

m2=x+ 2z =1, siendo: B1 = (-1,0,2), B2 =(1,3,1), B3= (2, -1,0).

El vector director de la recta r buscada es perpendicular a los vectores directores de ambos planos, por lo
tanto es su producto vectorial y ademas coincide

Para hallar el plano 77, tenemos los vectores BiB2 , BiBs y B1G que son coplanarios y du producto mixto

(que es el volumen del paralelepipedo que forman es nulo y la ecuacién pedida del plano

BE=(13.0-(-1.0.9=(2.3- I |ps1 y -
§|§3=(2,—1,0)—(—1,0,3=(3,— 1y p=>m=| 2 3 - 1= &
@=(X, y,g—(—1,0,3=(x+1,y,z—3 3 -1 -2

6(x+1)-3y-2z--Jz= (% }+ 4= - % 1+ y 1z )= &

{xﬁ:(?,—l,l]) I o
LETX—y+11z-15= 0= . =v,=v, 0Ov, =7 -1 11=-2+ 1]+k- 14
1 2

v,=(1.0.2 S (S
v, =-2-3[+k=>v, =(-2,-3,}=(2,35 )LrsZ:_y‘lzz;lj{a‘xzzy‘z
2 3 -1 -Xx=2z-2
(= 3x-2y+2=0
| x+2z-2=0
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9) Sean los siguientes vectores:

u = (-1,1,1), u,= (0,3,1), u, = (1,-2,0), u, = (=2,0,1)

a) (1 punto) Compruebe si los vectores {Vl VA V3} son linealmente dependientes o independientes,

siendo: V; =20, = Uy, v, = U+ Uy, V= U,

b) (1 punto) Calcule las siguientes expresiones: (ZJ1 - @) [QZEl - E) (u4 - ul) X ( u,— ul)

siendo - y X los productos escalar y vectorial de dos vectores respectivamente.

a)
v, =2u-u,=200-1,1,3-(0,3,1=(- 2,2,2-( 0,3)E(- 2, 11
G=u+u=(-1,1,9+(1-2,9=( 0 1,1 =
v, =u,=(-2,0,9
(2,-1,)=af{0,-1,}+bd{-2,01=(- 25 1)E( OGa g+(- 2 , @Y=
(2,-1,)=(-2D ~a a+ =
2=-2b=b=1
-l1=—-a= a=1 = Sistema Incompatible> Son vectores linealraémtiependiente
atb=1=1+1#1
b)
(20 - &) f2u - 6) = (-2 - 1,30~ 2~ 1)=(- Pf- P (- - ) 04 # 4=
(u-w)=(2,0.9-(-1,1.}=(- 1+ 1.p
i ] k
(-1,-1,0x(-1-1,0=-1-1 0 (tiene dos filas igualek
-1 -1
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10) La cantidad de hierro en suero de una mujer adulta sigue una distribucion normal de media 120 ug/dly
desviacion tipica 30 ug/dl. Se considera que una mujer tiene un tipo de anemia por falta de hierro si su
cantidad de hierro no llega a 75 ug/dl.

a) (1 punto) ¢, Cual es la probabilidad de que una mujer adulta tenga anemia por falta de hierro?

b) (1 punto) El 45% de mujeres adultas tienen una cantidad de hierro en suero superior a k. Averigle el
valor de k.

Si X es la variable “cantidad de hierro en suero de una mujer adulta”, nos dicen que X sigue un normal N(},
0) =
= N(120, 30).
(@)
¢, Cudl es la probabilidad de que una mujer adulta tenga anemia por falta de hierro?
< 75-120

Me piden p(una mujer tenga anemia por falta de hierro) = p(X < 75) = {Tipificamos} = p(Z < Tj

p(Z < -1'52) = {suceso contrario} =1 - p(Z < 1'52) =1 - 0'9357 = 0°0643.
(b)

El 45% de mujeres adultas tienen una cantidad de hierro en suero superior a k. Averigle el valor de k.

Nos dicen que p(X = k) = 45% = 0'45 = {tipificamos} :p(Z > %} 1- p(Z < %) , de donde

k-120

tenemos que p(Z < j =1 - 045 = 0'55. Mirando en la tabla de la normal vemos que la probabilidad

0'55 no viene, sino que vienen las probabilidades 0’5478 y 0’5517, que corresponden a los puntos criticos
k-120

0'12 y 0’13 por tanto = (012 +0'13)/2 - k=120 + 30-0'125 = 123'75, luego 123’75 es el

namero de k pedido.
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